
CITTA’ di  FABRIANO
PROVINCIA DI ANCONA

VERBALE SOMMARIO DELLA  RIUNIONE DELLE COMMISSIONI CONSILIARI CONGIUNTE 
       

                                                                   
SEDUTA DEL  11.09.2017

                                                                        
L'anno  duemiladiciassette  il  giorno  undici  del  mese  di  Settembre  alle  ore  18,30  previa
convocazione avvenuta con nota prot. n.36873  del 05.09.2017 ed integrata con la nota prot.37207
07.09.2017, si sono riunite nella sede comunale, le tre Commissioni  Consiliari congiunte.
  
Presiedono la Commissione il  sig. Cesaroni Euro Presidente  della  Commissione Economica-
Finanziaria  e  il  sig.  Romani  Andrea  Presidente  della  Commissione  Area  Tecnica  i  quali,
constatata la validità legale della seduta,  dichiarano aperti  i  lavori  riguardanti la trattazione dei
seguenti argomenti posti all'Ordine del Giorno:

1)  ADESIONE  POLO  BIBLIOTECARIO  PROVINCIALE  ANNO  201 7  (Argomento  della
Commissione Affari Istituzionali) 

2)  PIANO  DI  RECUPERO  DI  INIZIATIVA  PRIVATA  PER AMPL IAMENTO  FUNZIONALE  DI
IMPIANTO RICETTIVO ESISTENTE PROPOSTO DALLA SOCIETÀ  MARCHESE DEL GRILLO
IN  LOCALITÀ  ROCCHETTA  BASSA  –  ART.  19  DELLA L.R.  11 .07.2006  N.  9  –  REVOCA
(Argomento della Commissione Area Tecnica)

3)  NOMINA  DEI  CONSIGLIERI  COMPONENTI  LA  COMMISSIONE  COMUNALE  PER  LA
FORMAZIONE DEGLI  ELENCHI  DEI  GIUDICI  POPOLARI  (Argo mento  della  Commissione
Affari Istituzionali)

4) APPROVAZIONE PROPOSTA TRANSATTIVA CON IL DIPENDE NTE MANCINI  FABRIZIO E
DETERMINAZIONI CONSEGUENTI (Argomento della Commiss ione Economica-Finanziaria)

5)  ADEGUAMENTO  DEL  SISTEMA  INFORMATICO  COMUNALE  -  V ARIAZIONE  ALLE
DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA DEL BILANCIO DI PREVISIONE PLURIENNALE
2017-2019, ANNUALITA'  2017, AI  SENSI DELL'ART.175, COMMA 2 DEL D.L.GS. 267/2000”
(Argomento della Commissione Economica-Finanziaria)  

 VARIE ED EVENTUALI 

Svolge le funzioni di Segretario della Commissione la sig.ra  Emanuela Patacconi 

Erano presenti i Commissari risultanti dal foglio della presenze firmato  che si allega  

Partecipano inoltre alla seduta la  dott.ssa Renata Buschi  elle sue funzioni di Segretario generale 
f.f e  il Sindaco

In attesa dell'arrivo del Presidente della Commissione Affari Istituzionali si decide di iniziare con la
trattazione del  4) punto all'O.d.G.  argomento  della Commissione Area Economico – Finanziaria
che viene illustrato dalla sig.ra Lucia Baldelli Responsabile del Servizio Organizzazione e Sviluppo
Risorse Umane, la quale spiega che il dipendente aveva fatto ricorso alla Sentenza del Giudice del
Lavoro n. 181/2016, ma prima della definizione del giudizio ha proposto la risoluzione bonaria della
controversia  mediante  la  sottoscrizione  di  una  transazione;  transazione  ritenuta  conveniente
dall'Ente sotto il profilo economico. 
 
ore 18,40 entrano  Assessore Pascucci  e  sig. Giombi Andrea Presidente della  Commissione 
Affari Istituzionali 
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Cesaroni chiede quale trattenute hanno gli autisti di scuola bus risponde Baldelli

Arteconi  chiede del perchè doveva essere pagato di più se era a part - time 

Baldelli  spiega che per  effettuare alcuni servizi aggiuntivi rispetto a quelli ordinari, al personale 
veniva riconosciuto delle ore di straordinario 

Arteconi dice che i part-time non possono fare straordinari

Baldelli risponde che è vero quanto affermato, però si erano resi disponibili a svolgere lavoro 
straordinario 

Arteconi  puntualizza che però poi hanno fatto ricorso 

Concluso  il  dibattito  si  passa  alla  votazione  da  parte  dei  componenti  della  Commissione
Economico - Finanziaria e l'argomento viene approvato a maggioranza dei voti con 6 favorevoli, 1
contrario e 3 astenuti. 

Si  passa alla  trattazione del 2)  argomento all'O.d.G.  di  competenza della  Commissione Area
Tecnica  illustra l'Assessore Pascucci 

Santarelli chiede se l'area è di loro proprietà

Stroppa Renzo  dice che se vogliono fare nuove opere devono andare in deroga 

Risponde Pascucci  che non serve perchè realizzeranno una piscina 

Arteconi chiede se i residenti avranno un danno dalla non realizzazione delle opere  

Risponde Pascucci spiegando che l' area è privata quindi non arrecheranno danni a nessuno

Pallucca  interviene spiegando che avevano richiesto un Piano di Recupero perchè inizialmente
era previsto un aumento urbanistico (realizzazione di più camere e di una beauty-farm) che invece
ora non realizzeranno più 

Entra Balducci 

Si passa alla votazione da parte dei componenti della  Commissione Area tecnica  e l'argomento 
viene approvato a maggioranza dei voti con 8 favorevoli e 3 astenuti.
 
Esce Sindaco 

Si  passa  alla  trattazione  del  1)  argomento  all'Odg  di  competenza  della  Commissione  Affari
Istituzionali ed  illustra la dott.ssa Melissa Riccardi Responsabile della Biblioteca Civica la quale
spiega sopratutto i vantaggi di questo accordo sia sotto il profilo culturale che economico in quanto
il canone verrebbe diviso fra gli aderenti; spiega inoltre che siamo in una fase transitoria perchè
sarà poi la Regione a gestire due grandi aree: una per le Marche Nord e una per le Marche Sud ,
con l'adesione al Polo si potranno  condividere i dati della catalogazione, ecc. 

La dott.ssa Buschi esprime elogi per la nostra Biblioteca Civica

Santarelli chiede se è una modifica Riccardi  risponde di no 

Arteconi  chiede se la raccolta dei dati riguarda anche gli archivi e Riccardi  risponde di no perchè
per ora riguarda solo il materiale librario
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Si  passa  alla  votazione  da  parte  dei  componenti  della  Commissione  Affari  Istituzionali  e
l'argomento viene approvato all'unanimità dei voti 

Si  passa  alla  trattazione  del  2)  argomento  all'Odg  di  competenza  della  Commissione  Affari
Istituzionali ed illustra Daniela Poeta responsabile del servizio Amm.ne e Affari Generali la quale
spiega che ogni due anni (anni dispari) viene rinnovata la Commissione dei giudici popolari che è
presieduta dal Sindaco (chi vuole può fare domanda e chi non è più idoneo viene cancellato) e fa
presente che è già scaduto il tempo per il rinnovo e quindi occorre eleggere subito due consiglieri.
 
Arteconi  dice che sarebbe meglio di non arrivare a scadenze così pressanti e di chiedere una
deroga  Buschi  spiega  il  motivo  del  ritardo  e  dice  che  non  ci  danno  deroghe  e  che  è  un
adempimento di legge 

Giombi propone un consigliere di maggioranza e uno di minoranza 

L'argomento  non  viene  sottoposto  alla  votazione  della  Commissione  in  quanto  verrà  votato
direttamente  in  Consiglio  Comunale  unitamente  ai  nominativi  dei  consiglieri  scelti  quali
componenti.

Si  passa  ora  alla  trattazione  del  5)  argomento  all'Odg  di  competenza  della  Commissione
Economica-Finanziaria ed illustra l'Assessore Bolzonetti coadiuvato dal David Cecchini del CED il
quale spiega che occorre garantire i  livelli  di  sicurezza e quindi  bisogna essere in regola per
garantire il minimo di sicurezza cioè per bloccare i dati di cifratura poi occorrono dotazioni software
per il servizio Anagrafe per la normativa PAGOPA oltre a due licenze per postazioni al Servizio
Gare e contratti ; spiega che dobbiamo assolutamente adeguarci .

Cesaroni  chiede da quanto tempo si lavora a cinghia stretta Cecchini  risponde che ormai sono
due anni,  solo l'anno scorso è stato comprato qualcosa, ma poco rispetto a quello che serve 

Arteconi chiede se i 65 mila euro sono da pagare tutti insieme e se si possono spezzettare 
Cecchini  dice che ogni pacchetto ha il suo prezzo 

Arteconi  chiede quanto costano le 60 macchine e Cecchini risponde che costano 41 mila euro 
Cesaroni  chiede di sapere che fine faranno le vecchie macchine e Cecchini  risponde che di solito
vengono ritirate da chi fornisce le nuove 

Cesaroni  chiede se si possono offrire ad Associazioni, scuole ecc.

Cecchini risponde che certamente si potrebbero regalare, ma sono comunque macchine vecchie
suggerisce di fare un avviso  

Giombi risponde che 65 mila euro gli sembrano tanti soldi vista la situazione economica locale e
gli sembra una spesa irrazionale 

Cesaroni  e Buschi  rispondono che non si  può fare a  meno perchè sono degli  adempimenti
obbligatori; che in fondo la spesa non è molta, ma siccome non è prevista in bilancio occorre fare
una variazione di bilancio 

Cesaroni ribadisce che sono adempimenti obbligatori previsti per legge 

Arteconi  chiede di conoscere la legge e  Cecchini  risponde che è una legge del 2015 che dà
tempo per l'adeguamento fino al 31.12.2017
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Si passa alla votazione da parte dei componenti della Commissione Economico – Finanziaria e
l'argomento viene approvato a maggioranza di voti con  6 favorevoli e 5 astenuti 
 
Verificato che non ci sono altri argomenti da trattare, ne proposte da discutere tra le Varie ed
Eventuali, alle ore 19,20 la riunione si conclude. 

Il Presidente 1^ Comm.ne Area
Istituzionale 

Il Presidente 2^ Comm.ne Area
Tecnica

Il Presidente 3^ Comm.ne Area
Economoco- Finanziaria

Giombi Andrea   Romani Andrea Cesaroni Euro 

____________________ ____________________ ____________________

                                                        

Il  Segretario  della Commissione Area Tecnica 
Verbalizzante 

                                                        Dott.ssa Emanuela Patacconi  
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